

美以领导人通话谈报复伊朗

美国总统约瑟夫·拜登与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡10月9日通电话。这是两人自8月下旬以来首次通话。白宫发言人说,通话主要谈及中东局势,包括以色列如何报复伊朗导弹袭击。

【外媒散播美以嫌隙传闻】

根据白宫当天发布的通话纪要,拜登重申美国对以色列安全的坚定支持,谴责伊朗本月1日用弹道导弹袭击以色列。美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯参与通话。通话时长半小时。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔9日在例行记者会上说,当天的通话“坦率且富有成效”,两国领导人正就以色列反击伊朗的措施保持沟通。

以色列总理府证实这次通话,但没有公布谈话内容。以色列常驻联合国代表丹尼·达农以“积极”一词评价这次通话。

以色列总理府还证实,美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普上周给内塔尼亚胡打电话,“祝贺”以色列对黎巴嫩真主党实施“坚决行动”。

拜登与内塔尼亚胡上次通话是在8月21日。两次通话间隔之长引发西方媒体对二人分歧扩大、关系不和的猜测。有媒体称,拜登对内塔尼亚胡在巴勒斯坦加沙地带和黎巴嫩升级军事行动多有不满。美国总统选举在即,如果中东局势失控,势必拖累民主党选情,影响哈里斯的胜选几率。

据海外媒体报道,曾揭露“水门事件”的美国知名记者鲍勃·伍德沃德最近在新书《战争》中爆料,本轮巴以冲突爆发后,拜登虽公开支持以色列,私下却对内塔尼亚胡强烈不满,用脏话大骂后者。白宫对此不予置评。

【可能打击伊朗军事目标】

从美以双方发布的消息看,拜登和内塔尼亚胡并未谈及如何停火,后者告知拜登以方报复计划,并寻求美方配合。据《以色列时报》报道,以国防部长约亚夫·加兰特原打算飞赴美国面见美方高层,但被内塔尼亚胡阻止,要求等自己先与拜登通话。

加兰特9日视察部队时称,以色列对伊朗的回击将“致命、精确且出人意料”,“他们(甚至)不会理解发生了什么以及如何发生”。加兰特没有进一步细说。

伊朗本月1日向以色列发射大量弹道导弹,打击以方军事和安全目标,以报复以色列自本轮巴以冲突以来对伊朗、黎巴嫩和巴勒斯坦实施的一系列军事和暗杀行动。以色列称此次袭击越过红线,表示要让伊朗付出代价。

美国阿克西奥斯新闻网2日援引以色列官员的话报道,以色列报复行动的“所有选项都摆在桌面上”,包括打击伊朗核设施。伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米说,伊朗武装部队已做好应对以色列袭击伊朗核设施的准备。

拜登上周表示,美国不支持以色列打击伊朗核设施,也不鼓励以色列破坏伊朗能源设施。

一些分析人士说,以色列最可能采取的报复措施是打击伊朗军事设施,尤其是那些生产弹道导弹的军工厂,以及破坏伊朗防空系统,摧毁其弹道导弹发射装置。

新华社特稿

哈里斯80天内“吸金”10亿美元 可竞选团队还担心不够花

知情人士10月9日向多家外媒披露,美国民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯及相关政治委员会竞选筹款创下新纪录——不到80天“吸金”10亿美元!然而,即便如此,哈里斯竞选团队担心,由于今年选情太过胶着,现有资金还是不够。

一些要求匿名的知情人士9日告诉美国《华盛顿邮报》,哈里斯竞选团队今后数周仍将面临“强劲逆风”,需筹款更多。在被视为今年美国总统选举关键的7个“摇摆州”,民主、共和两党候选人的支持率相差不大,因而仍需努力“烧钱”。

在哈里斯竞选顾问看来,她加入选战时间过短,需要尽巨大努力在短时间内让更多选民认识她。另外,仍有选民未拿定主意投票给谁,需通过额外广告投入和现场演讲来打动他们。

例如,在宾夕法尼亚州,为抬高投票

票率、拉大与竞选对手差距,哈里斯竞选团队需针对不同选民群体推进多项竞选活动,特别是面向对她不太熟悉的年轻选民以及年轻非洲裔选民。

哈里斯竞选团队还担忧,竞选筹款创纪录的消息可能阻碍哈里斯最后数周的筹款,进而影响竞选。一名知情人士称,谈论大笔金钱入账无助于传达落实各项计划的紧迫感,“我们(双方)差距不大”,最终结果要靠持续较劲才会得出。

哈里斯“吸金”能力惊人。她7月下旬“接棒”总统约瑟夫·拜登加入选战后,三天内便筹款1.26亿美元。至8月底,她和民主党竞选阵营已掌握4.04亿美元现金,而共和党总统候选人唐纳德·特朗普及其竞选阵营掌握2.95亿美元现金。

依据联邦选举委员会最新月度报告,哈里斯“烧钱”速度也明显快于特朗普,竞选开支约为后者三倍。美国广告影响力

公司数据也显示,自8月民主党全国代表大会结束至10月4日,哈里斯竞选阵营竞选广告总开支约为特朗普的2.5倍。

然而在哈里斯竞选团队看来,金钱优势是胜选必需品而非奢侈品,因为特朗普在其他方面占优。

《华盛顿邮报》统计的优质民调显示,两人在7个“摇摆州”的支持率均值差距均未超过3.5个百分点的正常误差范围。路透社与益普索集团最新民调也显示,两人持续势均力敌,哈里斯在全国民调中优势缩小,一些“摇摆州”选战胜负难料。

盖洛普公司分析主要选情指标指出,共和党在本届总统选举周期具有优势,包括共和党人对本党认同感增强,美国民众对经济信心低迷,总统支持率接近历史低点,民众对国家前行方向缺乏满意度等等,这些指标都不利于执政的民主党。

新华社特稿



奥地利总统要求尽快组建新政府

10月9日,在奥地利首都维也纳霍夫堡宫,总统范德贝伦发表讲话。

奥地利总统范德贝伦9日要求各主要政党通过会谈,协调立场,打破新政府组建僵局。范德贝伦当天下午发表声明说,在国民议会选举中,自由党以最高得票率成为议会第一大党,但议席未超过半数,而其他进入议会的4个政党中,社民党、新奥地利党和绿党完全排除与自由党联合执政,人民党则拒绝在自由党魁基克尔领导下联合执政。这导致新一届政府难产。

新华社/法新

以色列空袭叙利亚 防空阵地等目标

叙利亚媒体10月10日报道,以色列军队当天凌晨对叙利亚中部霍姆斯省和哈马省的目标发动空袭。

叙利亚阿拉伯通讯社援引叙军方消息报道,以军当地时间10日1时空袭霍姆斯省哈西亚工业区的一座汽车组装厂和哈马省的一处政府军阵地,没有导致人员伤亡。

该通讯社以哈西亚工业区一名工作人员为消息源报道,以军不仅袭击汽车组装厂,还轰炸了该场所内“载有卫生用品和救援物资”的车辆,导致大规模火灾。消防部门正抓紧灭火。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说,哈西亚地区一家“伊朗汽车厂”遭袭,哈马省遇袭目标为叙利亚空军的一处防空阵地。

以色列军方暂未回应上述说法。不过,以色列军方往往既不承认也不否认对叙利亚发动袭击,且多次表示不会坐视伊朗扩大在叙军事存在。

法新社注意到,本周以来,叙利亚多地遭以军空袭。9日,以色列所占领戈兰高地附近的叙利亚南部边境地区遭以军轰炸,导致一人死亡,以军称炸死一名黎巴嫩真主党成员。叙利亚政府指认以军8日空袭叙首都大马士革一处居民区的住宅楼,导致至少7名平民死亡,其中包括妇女和儿童。

哈马省迈斯亚夫地区的多处设施上月初同样遭以军袭击。根据“叙利亚人权观察组织”消息,遇袭设施包括一处中短程精确制导导弹和无人机研发中心。

2011年叙利亚危机爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙利亚境内有驻军。去年10月本轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标袭击更加频繁,称叙利亚是伊朗向黎巴嫩真主党输送武器的关键“通道”。

新华社特稿

飓风“米尔顿”登陆美国佛州 两党就救灾不力打“口水仗”

飓风“米尔顿”10月9日晚以三级强度登陆美国佛罗里达州西海岸,眼下已减弱为一级飓风,造成佛州超过200万户家庭和企业断电。与此同时,美国共和与民主两党围绕“政府救灾是否不力”等争执不断。

仍具破坏力

美国国家飓风研究中心说,“米尔顿”于美国东部时间9日20时30分在谢斯塔岛一带登陆,强度为三级飓风,最大持续风速为每小时195公里,随后减弱为一级飓风,最大持续风速降至每小时150公里。

佛州州长罗恩·德桑蒂斯说,“米尔顿”目前已带来至少19场龙卷风,在多个县摧毁大约125处房屋。美国广播公司援引圣露西县治安官基思·皮尔逊的话报道,佛州东海岸皮尔斯堡市疑似遭龙卷风袭击,一个社区内至少两人死亡。

美国国家飓风研究中心说,包括坦帕、圣彼得斯堡和克利夫沃特在内的坦帕湾地区已进入洪水紧急状态,圣彼得斯堡9日降雨量达到422毫米。

全美停电信息网数据显示,佛州已有超过200万户家庭和企业断电。

受灾居民杰姬·库尼克说,他们一家人7日就开始收拾行李准备疏散,但找不到酒店房间,而且酒店价格很高。“问题是,在(佛罗里达)半岛上疏散非常困难。”

预计“米尔顿”9日夜间横穿佛罗里达半岛,于10日移动至大西洋。经过佛州后,“米尔顿”可能降至飓风以下强度,但仍对该州的大西洋沿岸地区构成风暴潮风险。

相关机构先前预测,“米尔顿”或以最高级别的五级飓风登陆,美国媒体因此称之为“世纪飓风”。

两党再争执

应对“米尔顿”的同时,佛州还在忙于飓风“海伦妮”的善后工作。“海伦妮”9月26日以四级飓风之势登陆佛州,席卷美国东南部多州,造成重大人员伤亡和财产损失,已确认至少230人遇难。“海伦妮”成为2005年飓风“卡特里娜”以来在美国本土致死人数最多的飓风。

两次飓风登陆正值今年美国总统选举前夕。共和党方面及一些民众批评民主党籍总统约瑟夫·拜登和副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯

在“海伦妮”袭击美国后反应迟缓,应对不力。

据美联社报道,美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普9日在关键“摇摆州”宾夕法尼亚举行的集会上猛烈抨击哈里斯,并再度指责拜登政府应对“海伦妮”不力。

“本届政府根本没有做好工作。太可怕了,太可怕了。”他说。

特朗普包括共和党人先前历数民主党“罪状”,包括:救灾迟缓;把钱用于对外军事援助和非法移民导致救灾经费不足;故意不援助共和党选民集中的灾区。

按路透社说法,拜登9日谴责特朗普就政府应对“米尔顿”和“海伦妮”散布错误信息。“对那些需要帮助的人是有害的。”当被问及特朗普为何传播错误信息时,拜登说他不知道。

哈里斯在接受美国有线电视新闻网采访时称,“自认为是领导者的人”将赈灾政治化,企图通过散播谣言误导绝望的灾民、制造混乱,进而令灾情雪上加霜。

法新社评述,飓风灾难已变成美国民主、共和两党之间的竞选政治工具,双方争相从中谋取利益。

新华社特稿